



满亚法师



透过供僧去护持

杨伟汉提问：

农历七月是道教的“中元节”和佛教的“盂兰盆节”。很多的人会选择在这个月份祭拜好兄弟以求平安，又或者举办超度法会来超度鬼道众生。虽然会有很多的活动，但是人们并不是非常了解这些节庆背后真正的涵义和目的。我们大多数会以迷信的态度来面对这个充满意义的节日。我们一般上对“盂兰盆节”的解释，就是在农历七月的时候，鬼门关会打开，所以会招惹很多的孤魂野鬼。为了求得平安，我们会烧元宝蠟烛来祭拜他们，又或者是诵经回向给这些众生。但是不知道是否也是一种巧合，很多人都会觉得在这个时候特别容易遇上一些不可被理解的异象。于是，盂兰盛会对于很多人来讲，是一个既诡异又神秘的节日。而整个农历七月更是在人心惶惶、绘声绘影中度过。

今天，请师父为我们讲解有关农历七月的“盂兰盆节”所要传达的真正意义是什么？

满亚法师解答：

农历七月的“盂兰盆节”，其实是一个注重孝道的节日。它的起源在《盂兰盆经》里有记载。当时佛陀的弟子，目犍连尊者为了要救度堕落到恶鬼道的母亲而请示了佛陀。佛陀告诉尊者：若想要救度自己的母亲，可以在七月十五日，用盂兰盆来供养佛陀及僧众，这样一来就可以救度7世的父母。后来这个日子就成为了佛教徒所奉行的“盂兰盆节”。佛陀要我们用供僧的功德、回向给已经往生的父母，就是在教导我们行孝道。可是除了自己的父母亲之外，我们也需要供养一切受苦受难的众生。所以这个节日并不是要让我们变得更加的迷信和恐惧。我们更应该在这个时候提醒自己、要即刻去孝顺还在我们身边的父母亲。

佛陀说过：供僧的功德是很大的。我们可以透过供僧去护持佛教，但是供僧并非是透过供养出家人的清净心而去获得功德的，供僧是要大家一起共同的修行，借着供僧来开发自己的清净心，然後借着您的清净心把功德回向给亡者。供僧其实就是一种修行的教化。

其实并不是只有七月才有鬼。鬼是天天都存在的!但是借着这样的一个日子让我们可以祭拜祖先，其实也是充满意义的。我们确实是需要借着某一个节庆来提醒被自己遗忘的一些事情，因为我们平常的生活都在忙碌中度过。透过节庆日，我们可以一家大小共聚一堂，分享生活上的点点滴滴。

《南洋商报》13/08/2006